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Bài 6 AN TOÀN KHI ĐI TRÊN CÁC PHƯƠNG TIỆN GIAO THÔNG CÔNG 

CỘNG 

I. Mục tiêu: 

1. Kiến thức: 

- HS biết các nhà ga, bến tàu, bến xe, bến phà, bến đò là nơi các phương tiện giao thông 

công cộng (GTCC) đỗ, đậu để đón khách lên, xuống tàu, xe, thuyền, đò… 

- HS biết cách lên xuống tàu, xe, thuyền… một cách an toàn. 

- HS biết quy định khi ngồi ô tô con, xe khách, trên tàu… 

2. Kĩ năng: 

Có kĩ năng và các hành vi đúng khi đi trên các PTGTCC như: xếp hàng khi lên xuống, 

bám chặt tay vịn, thắt dây an toàn… 

3. Thái độ: 

Có ý thức thực hiện đúng các quy định khi đi trên các PTGTCC để đảm bảo an toàn cho 

bản thân và cho mọi người. 

II. Chuẩn bị: 

GV: hình ảnh nhà ga, bến tàu; hình ảnh tàu, thuyền. 

Tranh trong SGK 

III. Hoạt động dạy học. 

Nội dung Hoạt động dạy Hoạt động học 

Hoạt động 1: Ôn bài cũ 

và giới thiệu bài mới. 

 

 

 

Hoạt động 2: Giới 

thiệu nhà ga, bến tàu, bến 

xe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GV cho HS kể tên các loại 

phương tiện GTĐT  

Cho HS kể tên các biển báo 

hiệu GTĐT 

GV nhận xét, giới thiệu bài 

GV? Trong lớp ta, những ai 

được bố mẹ cho đi choi xa, 

được đi ô tô khách, tàu hoả hay 

tàu thuỷ? 

Bố mẹ đã đưa em đến đâu 

để mua vé lên tàu hay lên ô tô? 

GV: Người ta gọi những nơi 

ấy là gì? 

Cho HS liên hệ kể tên các 

nhà ga, bến tàu, bến xe mà HS 

biết. 

Ở những nơi đó có những có 

chỗ dành cho những người chờ 

đợi tàu xe, người ta gọi đó là gì? 

Chỗ bán vé cho người đi tàu 

 

 

HS trả lời 

 

 

 

 

 

 

HS trả lời theo thực 

tế của mình. 

Bến tàu, bến xe, sân 

ga… 

 

HS liên hệ và kể. 

 

Phòng chờ 

 

 

  Phòng bán vé. 
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Hoạt động 3: Lên 

xuống tàu xe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hoạt động 4: Ngồi trên 

tàu xe. 

 

 

 

 

Hoạt động 5: Củng cố, 

dặn dò.  

gọi là gì? 

GV: Khi ở phòng chờ mọi 

người ngồi ở ghế, không nên đi 

lại lộn xộn, không làm ồn,nói to 

làm ảnh hưởng đến người khác. 

GV gọi HS đã được bố mẹ 

cho đi chơi xa, gợi ý để cho các 

em kể lại chi tiết cách lên xuống 

và ngồi trên các phương tiện 

GTCC. 

GV cho HS nêu cách lên 

xuống xe khi đi các phương 

tiện GTCC như: đi xe ô tô con, 

xe buýt, xe khách, tàu hoả, đi 

thuyền, ca nô… 

GV? Khi lên xuống xe chúng 

ta phải làm như thế nào? 

GV gọi HS kể về việc ngồi 

trên tàu, trên xe, GV gợi ý: 

- Có ngồi trên ghế không? 

- Có được đi lại không? 

- Có được quan sát cảnh vật 

không? 

- Mọi người ngồi hay đứng? 

- GV cùng HS hệ thống bài  

- GV dặn dò, nhận xét  

 

 

HS kể. 

 

 

HS nêu: lên xuống xe 

ở phía tay phải… 

 

Chỉ lên xuống tàu, xe 

đã dừng hẳn. 

Khi lên xuống phải 

tuần tự không chen lấn, 

xô đẩy. 

 

 

 

 

HS kể … 

 


